

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Miércoles 14 de febrero de 1915

El conflicto europeo

El poder Naval en el Mediterráneo

Con el título «Los peligros del dominio naval inglés para la marina del Mediterráneo», publica un artículo «El Corriere d'Italia» en el que consigna algunas afirmaciones que merecen ser conocidas.

Comenta el articulista los rumores que circulan en días pasados por la prensa extranjera y que, como se recordará, en los centros oficiales de Madrid se ha asegurado que carecen en absoluto de fundamento, de que el embajador inglés había hecho al gobierno español las siguientes proposiciones: que ocupara a título de precatario a Tánger hasta la terminación de la guerra y abriese las fronteras españolas anulando las disposiciones dictadas acerca del contrabando y las que limitan las exportaciones de ciertas mercancías, con objeto de que Francia y los ejércitos aliados pudieran proveerse de cuanto necesitaran, y ofreciendo en cambio que permitiría retirar inmediatamente el proyecto de construcciones navales y que pondría a disposición de España siete acorazados para la defensa de sus costas.

Suponiendo fundado todo esto, el escritor del «Corriere» se lanza a formular consideraciones y dice que aquí cabe muy bien la vieja frase «canda venenum» porque si España aceptara tales proposiciones, lo que no se debe creer, o atendería a amenazas más o menos disimuladas para que cediera, las compensaciones ofrecidas no sólo serían ilusorias, sino que conducirían al desmoronamiento a las aspiraciones de España, que quedaría bajo la tutela de Inglaterra permitiendo a ésta dar un paso importante hacia el fin que se propone, que es robustecer su hegemonía naval, impidiendo la formación de marinas menores que, un día, coligándose entre sí o aliándose a otras más fuertes, puedan poner en entredicho su supremacía en los mares.

Todos saben—añade—que en estos últimos tiempos Inglaterra, a pesar de las enormes sumas que dedica a las construcciones navales, hallaba cada vez más difícil sostener su posición de primera potencia marítima del mundo, dado el constante progreso de la escuadra alemana y de otros países que contaban ya con «dreadnoughts», servidos por excelente personal. Después de haber renunciado, con respecto a Alemania, a su sobrio programa de «dos buques por cada uno», confióse en una superioridad de 60 por 100 para mantener esta situación en el mar del Norte, tuvo que confiar a Francia la defensa de sus propios intereses en el Mediterráneo, consintiendo, contra sus tradiciones seculares, la hegemonía de este mar, en el que, a poco de empezar la guerra, se pabellonaban en pocos buques y de inferioridad militar secundaria. Este estado de cosas resultaba insoportable para muchos ingleses, y el «Navy League» particularmente, excitaba vivamente a su gobierno para que formara un programa de construcciones navales, relativo al Mediterráneo, que permitiera tener en este mar una flota tan importante, por lo menos como la italiana.

Pero aun cuando Inglaterra sea rica, difícilmente hubiera podido aumentar el presupuesto de su marina, que alcanzaba ya a unos 1.200 millones de libras esterlinas, y, sobre todo, después de los considerables gravámenes que fueron consecuencia de las llamadas leyes de Lloyd George; de aquí que, no pudiendo, ni menos por ahora, construir una flota para el Mediterráneo, adoptó la política, muy prudente desde su punto de vista, de poner obstáculos en lo posible y por todos los medios al desarrollo de las demás escuadras de dicho mar. Es evidente que no ha renunciado en ningún modo a esta política y que tiende a intensificarla en condiciones, al final de la guerra, en condiciones de ser más que nunca el árbitro de la situación naval.

Al efecto, mientras hablaba buques y más buques, valiéndose de los enormes medios de que dispone, intenta ahora el golpe de convencer a España para que renuncie a hacer una escuadra y le ofrece gratuitamente una parte de la suya. Es un golpe magistral, digno de las tradiciones diplomáticas inglesas, pero no sabemos si dará resultado, tanto más en cuanto España, al igual en esto que Italia, ha sufrido ya los efectos de la política a que antes aludíamos, encaminada a hacer lento, difícil e ilusorio el progreso de las marinas menores.

La aplicación de esta política, ha sido fácil a Inglaterra por el hecho de que son sus industrias las que, bien directamente o por medio de hijuelos o pseudo nacionales de otros países, proveen de buques, cañones, máquinas, etc., a las escuadras menores, ejerciendo de este modo un monopolio de que el gobierno sabe sacar provecho para sus fines en dos formas: haciendo retrasar más de lo debido las construcciones y el alistamiento de los buques, y haciendo proponer para las marinas ligadas a su industria tipos de barcos, de armamento, de máquinas, etc., menos poderosos y perfectos que los que les adopta para la marina británica.

Considerando la cuestión desde este punto de vista, se explican muchos fenómenos que de otro modo serían inexplicables, y así se comprende, por ejemplo, por qué la marina española ha adoptado los buques del tipo «España», que son dreadnoughts incompletos, y los ha armado con un cañón de 305 mm., que aun siendo más poderoso balísticamente que el italiano de igual calibre, no ha dado iguales resultados satisfactorios, siendo preciso mediar con el trazo.

Signe el articulista haciendo consideraciones acerca de dificultades con que ha tenido que luchar asimismo la marina italiana y que atribuye tam-

medios guerra disponibles.

Se aconseja encarecidamente navegación pacífica no se acerque costa Norte y Oeste Francia a causa grave peligro amenaza barcos de ser confundidos con los que sirven guerra se recomien da comercio Norte rumbo alrededor Escocia. Lo que se notifica para general conocimiento.

Lectura popular
El último cuaderno de la indicada publicación inserta trabajos del autor Pompeyo Jener.

Muñados
El señor Gobernador multó con 100 pesetas a un vecino de Establiments, denunciado por la benemérita por sospechas de infringir las disposiciones sobre juegos prohibidos.

Nuevo Gabinete
El Cirujano masajista don Francisco Ferrer Tomás nos participa haber establecido su gabinete en la Ronda de Poniente 41.º Santa Catalina.

Del baile del Principal
De la Excmo. señora doña Felisa de Borbón hemos recibido varios bonos para la lotería que del producto del baile de máscaras verificado en el Principal, se han de repartir a los pobres el próximo sábado en la Capitanía general.

Subasta
A las 11 horas del día 18 del corriente mes se venderán en pública subasta en la casa-cuartel de la Comandancia de carabineros de Mallorca, sita en la calle de Montenegro número 4 de esta capital, 44 cetros de hierro que se dan de baja en la misma, por haber sido adoptado nuevo modelo de dichos efectos.

Asistido
Ayer fué asistido en la Casa de Socorro un joven que con un escorpión se había producido un costo en la mano derecha.

Al Juzgado
Por la guard municipal fué ayer denunciado al juzgado un joven presunto autor de varias ratas.

Para la Iglesia de San Servera
Don Juan Massana recibió ayer un telegrama del Gobernador civil señor Martínez de Campos, el Conde de Sallent y el Marqués de la Cenia, participándole que gracias a las gestiones que ellos realizadas se concederán periódicamente cantidades para terminar las obras de la Iglesia de San Servera.

El Jaime I
Esta noche resuardará sus viajes rápidos a Barcelona, el vapor «Rey Jaime I», terminados que ha su operación de limpiar calderas.

Acto de caridad
Ayer por la mañana mientras estaba en la Capitanía general una pobre madre esperando un auxilio para poder atender a las necesidades de cinco hijos, uno de ellos enfermo de gravedad desde hacia meses, falleció sin los consuelos de la desgraciada mujer. Enterada por la tarde la Excmo. señora doña Felisa de Borbón de lo sucedido, dando una prueba más de sus generosos sentimientos, socorrió debidamente a la infortunada madre.

Unión Farmacéutica Balear
El «Presidente de la Unión Farmacéutica Balear», don Pedro Parera Llopart nos participa la constitución de la nueva Asociación formada por los farmacéuticos de la Provincia con domicilio en la calle del Conquistador número 21—2.

El vapor «Balmes»
Los señores Planas, Pizá y compañía, consignatarios en esta plaza de la Compañía Phinlos, nos comunican que el vapor «Balmes», hará escala en este puerto puntualmente el día 11 corriente y la carga para el mismo debe quedar entregada y despachada el día 10 a más tardar.

Para la rebaja del precio del pan
En la «Gaceta» aparece la siguiente real orden del ministerio de Hacienda:
«Yo, señor: Vistes los datos relativos a las cotizaciones de trigo en los mercados reguladores de Castilla correspondientes al mes de enero último.
Resultando que según los partes diarios de las cotizaciones en dichos mercados, el promedio de los precios en el citado mes se eleva a 31 25 pesetas los 100 kilos.
Vista la real orden del 16 de diciembre próximo pasado.
Considerando que según lo preceptuado en el apartado primero de la mencionada real disposición, los derechos de aranceles sobre trigos y harinas deben reducirse en la cuantía que dicho precepto indica.
El Rey, de conformidad con lo propuesto por esa Dirección general, se ha servido disponer que se reduzca a 7 pesetas por cada 100 kilos los derechos de importación de los trigos y a 10 pesetas por la misma unidad los de harinas de trigo.»

Automóviles a Andraitx
Ayer se reanuda el servicio de automóviles entre Palma y Andraitx, que desde hacia algunos meses estaba interrumpido. La compañía, se nos dice, dispone de dos automóviles al objeto de que los pasajeros no dejen de tener el servicio, por causa de averías en uno de los coches. Las salidas son: de Palma a las tres de la tarde y de Andraitx a las seis de la mañana.

Muerte repentina
Ayer un individuo que padecía grave enfermedad del corazón y encontrar se en un rellano; de una escalera de la calle de Danús, sufrió un síncope, falleciendo víctima de dicha enfermedad.

Robos y hurtos
En Soller días pasados se cometió un robo de 140 pesetas en la fábrica de curtidos conocida por Can Cremat en dicha villa.
Practicadas las oportunas averiguaciones por la benemérita han dado por resultado la detención de un indivi-

duo que como presunto autor del hecho ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Habiendo llegado a noticia de la benemérita del puesto de Palma que se había verificado una sustracción de sacos de una casa de los Hostals Nous de este término, practicado las oportunas averiguaciones que dieron por resultado recuperar los sacos de referencia, resultando; ser los presuntos autores dos muchachos que se hallan detenidos con otros como autores de varios delitos análogos.

En La Puebla fué detenido por la Guardia civil el vecino Cristóbal Cladera, como presunto autor de haber sustraído de una casa de dicha villa 74 pesetas y un reloj de metal, cuyo dinero guardaba el dueño en diferentes cajones.
El expresado individuo fué puesto a disposición del Juzgado.

En Santa Margarita fué puesto a disposición del juzgado un individuo presunto, autor de haber sustraído una chalana del prédio La Albufera, de aquel término.

La Guardia civil del puesto de Palma detuvo ayer a un individuo, presunto autor de haber sustraído cierta cantidad de plomo y otra de zinc de la fábrica de cuerdas de guitarras que don Juan Colom tiene establecido en el Molinar.

ascéndole una herida penetrante en el pecho.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué curado por los médicos señores Gayá y Obrador quienes calificaron la herida (de pronóstico grave siendo trasladado una vez curado al Hospital.

Puesto el hecho en su conocimiento del Comandante de la guardia municipal éste dictó las oportunas órdenes para detener al autor.

Estas fueron el resultado apeteído pues a los pocos momentos era detenido el Rullán por los guardias, Benín y Comas, ingresado en Capuchinos a disposición del Juzgado.

Para la defensa de Mallorca

El señor Alcalde dirigió al Sr. Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:
«El Ayuntamiento de esta ciudad Vencencia interpone valiosa influencia a favor de la inclinación de Baleares en el proyecto de defensas nacionales presentado por el ministro de la guerra, por ser estas islas base obligada para la defensa marítima sitio aprovisionamiento, seguro refugio y avanzadas costas patrias en el Mediterráneo, circunstancias que excitan ambiciones extranjeras, aumentando la necesidad de defensas en previsión de posibles comunicaciones.
Al comunicarle patriótico acuerdo honrante reiterarle testimonio consideración más distinguida.»
Igualmente dirigió al señor Presidente del Senado el siguiente despacho:
«Ayuntamiento esta ciudad en sesión mi presidencia acuerda interesar Vencencia recomende al ministro de la Guerra que tenga presente la importancia militar de las Islas Baleares especialmente Mallorca al formar el proyecto de defensa nacional por ser estas islas base eficaz marítima, objeto constante ambición potencias extranjeras, punto estratégico primer orden Mediterráneo, ofreciendo extensas costas a tentativas de desembarco cuya defensa reclama preferente atención previendo futuras contingencias.
Honrante comunicar Vencencia patriótico acuerdo Corporación municipal.»
En contestación a dichos despachos recibió ayer el Sr. Conde de Ojeda los siguientes:
«P. presidencia Senado al Alcalde de Palma:
Ayo con interés cerca del Gobierno deseos expresados en su telegrama.»
«Presidente Consejo al Alcalde de Palma:
He trasladado con todo interés aspiraciones ese Ayuntamiento a ministro de la guerra. Salúdame afectuosamente.»
También recibió el diputado a Cortes señor Roselló el siguiente telegrama:
«Sirvase aceptar y transmitir al Ayuntamiento gratuito su benévola felicitación.—Roselló.»

Los tranvías eléctricos

Prórroga concedida
Ayer el Presidente de la Compañía de Tranvías eléctricos de Palma don José Socias recibió ayer del Ministro de Fomento señor Ugarte el siguiente telegrama.
«Complázome en manifestarle haber concedido la prórroga que tenía solicitada la Compañía del tranvía eléctrico de Cas Catalá a esa estación.»
La prórroga solicitada es por los términos que marca la concesión.

Temores de un naufragio

Leemos en un periódico de Ibiza: «Esta mañana ha circulado por estas calles el rumor de que el falucho, de que dimos cuenta ayer había naufragado y con él tres marineros, habiendo sido hallados esta madrugada por un campesino en las costas de Santa Eulalia.»
La noticia se extendió rápidamente habiendo llegado a las familias de los supuestos naufragos; pero, desgraciadamente, no se ha podido dar confirmación a la feliz nueva, ya que nuestro amigo jefe de esta Masca Arqueológico don Carlos Román y varios de sus amigos con el motor de su propiedad han recorrido estas costas, no habiendo logrado dar con dicho falucho, ni con el falucho.
Al llegar dicho motor y enterarse las familias de los naufragos que éstos no habían sido hallados se han desarrollado escenas emocionantes.»

Preces por la Paz

La junta de festejos de la «Asistencia Palmesana» en vista de las rogativas que tiene dispuestas S.S. el Papa para hoy domingo ha tenido a bien aplazar el baile de máscaras para socios, con tómbolos, que tenía que efectuarse en este día, para el jueves gordo.
El baile de máscaras anunciado para el día 11 se efectuará el día 10.
A pesar de la nota publicada, hoy en el cine La Protectora, se interrumpirán las secciones de cine, de seis a ocho de la noche.
El Teatro Victoria ha suspendido hoy la función de cine. Habrá sólo baile que empezará a las ocho de la noche.
El cine del Círculo de Obreros Catalés permanecerá también cerrado de seis a ocho de la noche.
Esta noche a las siete asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la Catedral Basílica para tomar parte en las rogativas.
Para asistir a dicho acto el Alcalde señor conde de Ojeda ha invitado a todos los señores concejales.
En la sección religiosa, encontrará el lector detallado programa de las funciones que se celebrarán con motivo de las preces por paz, en distintas iglesias.
El Presidente de «La Veda» don Bernardo Togores nos comunica que atendiendo a las rogativas por la paz, no empezará hoy en dicha sociedad, como estaba anunciado, las fiestas de carnaval, sino que empezarán el día 10 a la hora de costumbre.

Riña en el Molinar

Un hombre gravemente herido
Ayer tarde ocurrió en el Molinar de Levante el siguiente hecho:
Estaban en un café del Molinar de Levante los vecinos Magín Fullana Ferrer, viudo, de 62 años de edad, domiciliado en el Roslet y Bartolomé Rullán Salom, de 31 años de edad, de estado casado, el primero de oficio pescador y el segundo zapatero, entabliéndose entre ambos fuerte discusión sobre las condiciones de los faluchos, interviniendo varios concurrentes que pusieron fin a la disputa.
Más tarde ambos individuos se encontraron en el embarcadero del puerto conocido por «Sa Miranda» del Peritxol reanudando la disputa pronunciando el Fullana varias frases ofensivas por el Rullán.
Antonces este agrediendo un arma blanca, agredió a su contrincante

Temores de un naufragio

Leemos en un periódico de Ibiza: «Esta mañana ha circulado por estas calles el rumor de que el falucho, de que dimos cuenta ayer había naufragado y con él tres marineros, habiendo sido hallados esta madrugada por un campesino en las costas de Santa Eulalia.»
La noticia se extendió rápidamente habiendo llegado a las familias de los supuestos naufragos; pero, desgraciadamente, no se ha podido dar confirmación a la feliz nueva, ya que nuestro amigo jefe de esta Masca Arqueológico don Carlos Román y varios de sus amigos con el motor de su propiedad han recorrido estas costas, no habiendo logrado dar con dicho falucho, ni con el falucho.
Al llegar dicho motor y enterarse las familias de los naufragos que éstos no habían sido hallados se han desarrollado escenas emocionantes.»

Preces por la Paz

La junta de festejos de la «Asistencia Palmesana» en vista de las rogativas que tiene dispuestas S.S. el Papa para hoy domingo ha tenido a bien aplazar el baile de máscaras para socios, con tómbolos, que tenía que efectuarse en este día, para el jueves gordo.
El baile de máscaras anunciado para el día 11 se efectuará el día 10.
A pesar de la nota publicada, hoy en el cine La Protectora, se interrumpirán las secciones de cine, de seis a ocho de la noche.
El Teatro Victoria ha suspendido hoy la función de cine. Habrá sólo baile que empezará a las ocho de la noche.
El cine del Círculo de Obreros Catalés permanecerá también cerrado de seis a ocho de la noche.
Esta noche a las siete asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la Catedral Basílica para tomar parte en las rogativas.
Para asistir a dicho acto el Alcalde señor conde de Ojeda ha invitado a todos los señores concejales.
En la sección religiosa, encontrará el lector detallado programa de las funciones que se celebrarán con motivo de las preces por paz, en distintas iglesias.
El Presidente de «La Veda» don Bernardo Togores nos comunica que atendiendo a las rogativas por la paz, no empezará hoy en dicha sociedad, como estaba anunciado, las fiestas de carnaval, sino que empezarán el día 10 a la hora de costumbre.

Riña en el Molinar

Un hombre gravemente herido
Ayer tarde ocurrió en el Molinar de Levante el siguiente hecho:
Estaban en un café del Molinar de Levante los vecinos Magín Fullana Ferrer, viudo, de 62 años de edad, domiciliado en el Roslet y Bartolomé Rullán Salom, de 31 años de edad, de estado casado, el primero de oficio pescador y el segundo zapatero, entabliéndose entre ambos fuerte discusión sobre las condiciones de los faluchos, interviniendo varios concurrentes que pusieron fin a la disputa.
Más tarde ambos individuos se encontraron en el embarcadero del puerto conocido por «Sa Miranda» del Peritxol reanudando la disputa pronunciando el Fullana varias frases ofensivas por el Rullán.
Antonces este agrediendo un arma blanca, agredió a su contrincante

orador, Letanía de Todos los Santos por la paz y solemne reserva de S. D. M.

Durante todo el día harán vela al Santísimo Sacramento, rogándole por la paz grupos de señoras, caballeros, niños y eclesiásticos.
Empiezan en Santa Teresa en honor del Purísimo Corazón de María: Exposición a las seis; a las siete y media el ejercicio de los Siete Domingos de San José; a las diez Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y serán por el Rdo. P. Jerónimo de Villarquemado, Capuchino; al anochecer Rosario, meditación, Letanía de Todos los Santos y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el Rdo. P. José M.ª Bansili, S. J.
En Capuchinos, Rogativas para la paz, mandadas por el Papa Benedicto XV: A las siete y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Jerónimo de Villarquemado; después de la misa, vestida de nuevos Antonianos; acto seguido exposición del Santísimo, canto del Miserere y demás preces que prescribe el Santo Padre; desde las diez hasta las seis harán vela a Jesús Sacramento de Hermanas y Hermanos de la V. O. T. Asociadas a la Pia Unión de San Antonio y Congregaciones de la Juventud Antoniana; por la tarde a las seis Rosario, Letanías de Todos los Santos, sermón de conclusión de Ejercicios por el Rdo. P. Ceferino de Granollers, Guardian del Convento de Manresa, reservas de S. D. M. y admisión de nuevas Asociadas a la Pia Unión de San Antonio.
En San Francisco, a las ocho, Misa de Comunión general para los Terciarios, Asociados a la Pia Unión Eucarística Antoniana y fieles que hayan practicado los Ejercicios Espirituales. Esta Comunión será ofrecida por la tarde a las siete y media; después de la misa se expondrá el Santísimo que permanecerá expuesto hasta la noche conforme con lo prescrito por el Sumo Pontífice; por la tarde a las cuatro función Eucarística para los niños, a las cinco en la capilla del Sacramento, se impondrá el Hábito de la Orden Tercera a ciertos los solicitantes; a las seis Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, sermón final de los Ejercicios Espirituales por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá y Bendición Papal a todos los asistentes; luego se cantarán las Letanias de Todos los Santos con las preces prescritas por el Papa y se terminará con solemne procesión con el Santísimo y Te-Deum.
En Montesión, conclusión de los Ejercicios para Señoras: A las siete y media Misa de Comunión general que será ofrecida para obtener la paz; exposición todo el día y harán guardia de honor al Santísimo las Congregaciones establecidas en Montesión; por la tarde a las seis Rosario, sermón, Letanías de Todos los Santos, preces prescritas por el Papa para pedir la paz, Bendición Papal con indulgencia plenaria y reserva de S. D. M.
En el Socorro, a las ocho Misa de Comunión general con plática para los Socios de la Guardia de Honor y demás fieles, para implorar la paz de las naciones; al terminar la misa se hará la exposición solemne del Santísimo con las preces que prescribe el Sumo Pontífice, quedando de manifiesto durante el día y haciendo vela ante el Santísimo 6 señoras y 4 caballeros; por la tarde a las seis Rosario, plática, Letanías de Todos los Santos, Bendición y reserva.
En todas las iglesias se harán rogativas para implorar la paz, estando expuesto el Santísimo y rogándose las preces prescritas por el Santo Padre.
Las visitas que se hagan en este día a Jesús Sacramento lucran indulgencia plenaria.
En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios y Terciarias de Santo Domingo, Asociados del Rosario Perpetuo y Cofrades del Santísimo Rosario, con plática por un Padre Dominicano.
Después de la misa convencional, exposición del Santísimo Sacramento, con guardia de honor, durante todo el día, de Presidentes y Asociadas del Rosario Perpetuo, las cuales rezarán, además de las preces por la paz, el Santo Rosario completo.
Por la tarde a las cinco, el ejercicio mensual, con sermón por el orador de la mañana, canticos por las Asociadas, preces por la paz, Letanía de los Santos, Reserva del Santísimo y procesión de la Virgen del Rosario por el ámbito de la iglesia.
En Santa Eulalia a las siete y media, Misa de Comunión general. Después del Oficio, exposición del Santísimo y canto del Miserere; a las doce comenzará la vela, que durará hasta las cinco de la tarde, haciéndola sacerdotes, caballeros e Hijas de María. Durante la misa de las doce el Reverendo don José Auba pronunciará una plática.
A las tres y media de la tarde el Patronato Obrero y los Colegios de niños harán la Visita, y les dirigirá la palabra el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J. A las cuatro y media harán también la visita los Colegios de niñas a quienes dirigirá la palabra el Rdo. don Nicolás Ceballos.
A las seis y cuarto habrá Rosario, Ejercicio del Corazón de Jesús, Letanía de todos los Santos y Reserva.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Divino Amor en San Felipe Neri.
Para mañana
Jubiléo de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Teresa dedicadas al Purísimo Corazón de María: Exposición a las seis de la mañana y misas rezadas, y al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, al anochecer, Rosario, conclusión de la Quincuagésima

de la Inmaculada de Lourdes y principio de los Ejercicios Espirituales que para toda clase de fieles suelen practicarse todos los años, en este tiempo de carnaval, con plática a cargo de don PP. de la Congregación del Oratorio. El martes 9 y días siguientes continuaran dichos Ejercicios en la forma siguiente: A las seis meditación durante una misa y acto seguido la plática; a las diez meditación durante una misa y después plática, y al anochecer Rosario, meditación y plática.

Visita a la Corte de María
A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.
Santoral
Hoy.—Santos/Romualdo abad fundador y Ricardo rey de Inglaterra.
Mañana.—Santos Juan de Mata fundador y Javencio obispo.

Boletín meteorológico

Día 6 a las 10 de la mañana.
Barómetro, (a las 9 m.), 767 0 mm.
Termómetro, (a las 9 m.), 15 0 º.
Máxima al sol, 20 0 º.
Id. a la sombra, 16 0 º.
Mínima a cubierto, 5 0 º.
Id. a descubierta, 4 0 º.
Temperatura media de ayer, 11 0 º.
Temperatura media correspondiente al mes, 11 0 º.
Diferencia, 1 0 º.
Dirección del viento, N.
Fuerza máxima de los vientos, 4 0 º.
Escala máxima del viento so-
lido 1 m. cuadrado en 24 h.
Kilómetros recorridos en 24 h.
Elevación en 24 horas, 0 0 mm.
Evaporación en 24 horas, 8 0 º.
Humedad a las 9 (santo y 3 de saturación), 68 0 º.
Acosmo del barómetro en 24 horas, 2 0 º.
Descento del id. en 24 horas, 5 0 º.
Tensión del vapor, 3 0 º.
Tendencia barométrica, 0 0 º.
Variación en 4 horas, 0 0 º.

Sociedades y Corporaciones

Fomento Agrícola de Mallorca
Por acuerdo del Consejo de Gobierno se participa a los señores accionistas, que desde el día 8 del mes actual, todos los días laborales, se pagará en estas oficinas, el complemento del dividendo activo correspondiente al año 1914.
Palma 3 Febrero 1915.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca, El Director Gerente, Vicente Fuster.

DEBILIDAD GENERAL

Su curación.
La Prueba
«Padecía una debilidad general, estaba desganado, tenía mal color y lo peor era que perdía las fuerzas con rapidez, resultaba inútil para el trabajo. Con poco tiempo de cursar la Emulsión SCOTT, volví a la normalidad, pues tengo un buen apetito, mi color es sano y en una palabra estoy tan fuerte como antes de enfermarme.»
JOAQUÍN GARCÍA
Calle Serranera N.º 1 y 3—2.º.
Madrid, 8 Febrero 1914.

LA RAZÓN

Solamente teniendo en cuenta la pureza del aceite de hígado de bacalao y la perfección en el arte de emulsionar exclusiva del procedimiento «SCOTT» se puede concebir una curación semejante y colorada y la perfección en el arte de emulsionar exclusiva del procedimiento «SCOTT» contienen los mismos ingredientes curativos, resulta que quien insista pidiendo la auténtica

Emulsión SCOTT

tiene la seguridad de obtener idénticos resultados.
Vease pues que la Marca de fábrica del hombre con el pescado vaya en la envoltura.
Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Scott, Calle de Beato Jerónimo, 33, en un paquete de 75 cts. en sellos para el franqueo.

«Como no probarlo? La práctica de todos los días atestiguan que para la curación de los artísticos goticos, reumáticos y para los que sufren de artritis, así de pleuritis, cisticos, cólicos nefríticos, neurálgicos, etc., ningún específico es mejor al indicado como el «Piperizina Dr. Graus».—Depósito general Centro Farmacéutico.

HIERRO BRAVAIS

«son el remedio más eficaz contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD»
«Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Scott, Calle de Beato Jerónimo, 33, en un paquete de 75 cts. en sellos para el franqueo.»

Doctor Löblisch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Anos de experiencia, médico y jefe de internado (desde 3 años) del hospital para enfermos de la piel y VENEREAS del Instituto médico-clínica de la Real Universidad Munich (Alemania).
Calle San Jaime, 7
Consulta de 8 a 1, de 3 a 5 y de 7 a 9

Cafés tostados

Puerto Rico, Yauco fino y de exquisito paladar 100 gramos, 60 céntimos
Droguería Viuda de José Juan

PALMA

Edicto de Marina
La Comandancia de Marina se ha fijado un edicto en el que se da cuenta del siguiente aviso publicado por el Almirantazgo alemán.
Inglaterra está a punto embarcar numerosas tropas y cantidad material guerra para Francia; contra estos transportes se procederá con todos

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Inglaterra adquiere veinte submarinos.-La sublevación del Cabo terminada.-A levantar el asedio de Przemyls.-La escuadra francesa ayuda a la defensa del canal de Suez.-Los seguros marítimos ante las amenazas de los alemanes, suben de cinco chelines a una libra, en Inglaterra.

Telegramas de Madrid

Madrid 5 a las 24
Los aeroplanos alemanes despliegan gran actividad.—La toma de una trinchera.—Éxitos de la artillería francesa

Paris.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice que en Bélgica los aeroplanos alemanes han desplegado gran actividad.

El comunicado de ayer señala la toma de una trinchera al oeste de la carretera de Arras y Lille, al norte de Ecurie.

Esa trinchera molestaba las tropas que ocupaban el terreno conquistado días anteriores al este de la misma carretera y entonces la hemos hecho saltar con minas.

Inmediatamente después un destacamento de zuevos de infantería se instaló fuertemente en ella.

Todos los alemanes de la trinchera tomada resultaron muertos ó hechos prisioneros.

Nuestra artillería continúa con siguiendo éxitos habiendo hecho callar las baterías enemigas cerca de Adinher, al sur de Arras, en Refier, al noroeste de Albert y de Peronne y finalmente en el sector de Paisy al sur de Royon.

Nada hay que señalar en la región de Perthes.

En Argona solo ha ocurrido un ataque.

En este ataque nos habían hecho perder un centenar de metros de trinchera lo cual provocó por nuestra parte dos contrataques en los que no solo nos han devuelto los cien metros sino que hemos ganado terreno más adelante.

En los Vosgos solo han ocurrido combates de artillería con éxitos para nosotros.

Nada ha ocurrido de nuevo en el resto del frente.

Encarnizada batalla en la Prusia oriental.—Los alemanes espulsados

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que los rusos progresamos en la Prusia Oriental donde continúa la batalla.

Cerca de Bolimos tomamos dos líneas de trincheras espulsando a los alemanes de Samini.

En los Karpatos la batalla continúa furiosa particularmente en desfiladeros de Bduk'y.

Cerca de Svinduki hicimos dos mil prisioneros y nos apoderamos de dos ametralladoras.

El enemigo trata de avanzar por los desfiladeros de Tartar habiendo sido rechazado con muchas bajas.

Declaración del Obispo coadjutor cardinal Mercier

Londres.—El Obispo coadjutor Cardinal Mercier en una reunión celebrada en la Catedral de Wensminaster ha declarado que la situación de Bélgica es espantosa, cometiendo los alemanes toda clase de tropelías.

Fuerzas al canal de Suez

Roma.—Se ha recibido un telegrama dando cuenta de que los turcos han enviado algunos miles de soldados al canal de Suez, agregándose a las tropas expedicionarias gran número de hombres del país.

Noticias de Egipto

Telegrafían desde Birin que unos destacamentos egipcios unidos a las tropas indígenas del Sammi se han apoderado de la ciudad de Sirach, habiendo espulsado a los ingleses, quedando éstos diezados.

El porqué de un atentado

Paris.—Se ha averiguado que el atentado cometido con dinamita contra un puente del Canadá fué obra de un alemán para dificultar el paso de viveres que se estaban transportando para embarcarlos con destino a la Glaterra.

Recogiendo papel moneda francés

Paris.—Los alemanes en el país francés que ocupan van recogiendo todos los billetes del Banco de Francia, cambiándolos por papel moneda del imperio germánico.

Suicidio en Amberes

Paris.—Se ha comprobado que

en la población civil de Amberes se registran muchos suicidios; atribuyéndolos a las penalidades que sufren los belgas, faltos de trabajo, sumidos en la miseria por la guerra.

Tripulantes encontrados por los turcos
Berlin.—Ha sido recibida con entusiasmo la noticia de que el capitán Lucke y toda la tripulación del «Emder» habían sido encontrados por la guarnición turca.

El desembarco ha sido presenciado por un crucero acorazado francés.

El precio del carbón
Londres.—Han aumentado el precio del carbón en un shilling las minas escocesas lo cual significa un aumento de dos chelines.

Prisioneros alemanes en Marruecos
Paris.—Los prisioneros alemanes internados en Marruecos tienen iguales habitaciones que los soldados franceses dádoles un suplemento de primas de trabajo de 20 céntimos diarios en los talleres de construcción.

Además tienen el mismo régimen alimenticio que las tropas francesas a excepción del vino y postres.

El estado sanitario de dichos prisioneros es excelente y satisfactoria la disciplina entre ellos.

Muerte de un alto funcionario y oficiales alemanes
Windivik.—Un telegrama oficial comunica la muerte de un alto empleado alemán y de dos oficiales en la frontera del territorio alemán del Sudeste de África y Angola.

Madrid 6 a las 5

Comunicado alemán
Norddeich.—Un comunicado oficial alemán dice que en todo el frente se mantiene fuego de artillería.

Al noroeste de Perthes fracasó el ataque de los franceses.

En Rusia, al sur del río Memel ha sido rechazados los ataques de los rusos.

En el este de Polinavo ha habido varias escaramuzas.

Desde el día 1.º hemos hecho prisioneros a 26 oficiales y 6 000 soldados rusos.

Volunté submarinos para Inglaterra
La prensa asociada de Londres dice que en el Canadá se construyen 20 submarinos con destino a Inglaterra.

Diez de ellos estarán en disposición de prestar servicio el próximo otoño.

Lucha encarnizada.—Esfuerzos de los combatientes
Petrogrado.—Se lucha encarnizadamente en Borgimow y Goumine.

Los rusos combaten bajo un fuego furioso de artillería.

Cada trinchera rusa recibe siete proyectiles juntos.

Cerca de una destilería de Borgimow los alemanes emplearon 50 ametralladoras, de las cuales 14 han caído en poder de los rusos.

Los cadáveres alemanes forman montones.

El encarnizamiento de los alemanes debe a la orden del Kaiser de romper a todo trance el frente ruso, ante cuya resistencia se estrellan los esfuerzos alemanes.

Rendición del coronel Maritz
Norddeich.—Una agencia francesa publica la noticia de Pretoria que dice que cerca de Kakama se rindieron las fuerzas sublevadas al mando del coronel Maritz, con cuatro oficiales y 100 boers.

En otros encuentros también perdieron 500 hombres.

Comunicado francés

Paris.—Un comunicado oficial de la noche dice que en la noche del 4 al 5 varias fracciones alemanas intentaron salir de las trincheras sin éxito en Notre Dame de Loreto.

El tiro eficaz de nuestra artillería en el valle del Alsne, Chamagne, y norte de Beauejour hizo avanzar nuestras tropas.

Durante la noche en el norte de Massiges el enemigo intentó un ataque siendo rechazado.

En Argona consolidamos los terrenos conquistados en Boga-tella.

En Alsacia hemos repelido un ataque alemán.

Un avión alemán bombardeó Saint Die matando a cuatro personas del elemento civil.

Fallecimiento de un general austriaco
Amsterdam.—Dicen de Viena que ha fallecido el general Bzler Von Apone, comandante del 15 Cuerpo de ejército de guarnición en Sirajvjo.

Alemanes en ayuda de los húngaros.
—Otros marchan hacia Przemyls

Venecia.—Dicen de la frontera austriaca que unos 30.000 alemanes que estaban en Hungría han marchado a Cromozco para socorrer a los húngaros que peligran ser envueltos.

Otros veinte mil alemanes se dirigen a la Polonia central para ayudar a levantar el asedio de Przemyls.

Madrid 6 a las 16'30

Noticia desmentida
Comunican de Berlín que es inexacta la noticia referente a la demanda de Alemania a Bulgaria para que esta iniciase el ataque a las fronteras de Rumania.

Vapor sin gobierno
Telgrafían a la capital sueca que el vapor inglés «Thracia» ha perdido la hélice y navega sin gobierno en el mar Báltico.

Conduce una carga valuada en 23 millones de francos.

Pánico en Dunquerque
En Dunquerque reina grandísimo pánico a consecuencia del bombardeo de aviones alemanes. Muchos vecinos abandonan la ciudad.

Los príncipes austriacos van a Gibraltar para constituirse prisioneros

En la secretaria de Palacio se ha manifestado que no es exacto que los príncipes de Salu prometieran no combatir contra la Glaterra; precisamente por negarse a adquirir tal compromiso fueron hechos prisioneros.

Lo que prometió el príncipe fué no aprovecharse del viaje para evadirse, ofreciendo presentarse en calidad de prisionero a las autoridades inglesas de Gibraltar para donde marchan esta noche.

Roma.—Los austriacos en un avance impetuoso han tomado posesión del valle de Moldovia.

Los rusos hablan penetrado allí con numerosos contingentes, pero han sido espulsados después de un tremendo descalabro.

Los austriacos cogieron más de 4 000 prisioneros apoderándose de varios puntos fronterizos de importancia estratégica.

Los rusos quedaron destruidos.

En las fuerzas que se replegaron figuran millares de heridos.

Los austriacos prosiguen avanzando por la Bukovina.

Los rusos empiezan a evacuar los puntos que ocupaban estos últimos días.

Servicio directo del extranjero vía Paris-Barcelona
Barcelona 6 a las 18'30

El contingente inglés elevado
Londres.—En la Cámara de los Comunes ha quedado aprobado un proyecto elevando el contingente del ejército a tres millones de hombres.

Nota oficial rusa
Petersburgo.—Comunicado oficial.

El generalísimo de las tropas rusas comunica que siguen los combates en la izquierda del Vis tula.

Los rusos han tomado la ofensiva habiendo logrado atravesar el río Bzura y ocupar algunas posiciones que tenía el enemigo.

En los Kárpatos al Noroeste del paso de Uzkol los rusos han hecho 37 mil prisioneros y continúan la ofensiva emprendida.

El Zar ha salido para el teatro de la guerra.

Los itinerarios ingleses no varían

Londres.—Muchos armadores

han manifestado que a pesar de las amenazas formuladas por los alemanes no alterarán los itinerarios de sus buques.

Boda desmentida
Athenas.—Se desmiente la noticia de la boda del príncipe heredero de Grecia con la princesa Isabel de Rumania que tenía que celebrarse en la primavera próxima.

Los rusos rechazados por los alemanes

Roma.—Un telegrama de origen alemán dice que todos los ataques de los rusos a orillas del río Memel han sido rechazados.

También han fracasado de un modo definitivo los ataques contra las posiciones alemanas de Bolimw perdiendo los rusos quinientos oficiales y dos mil soldados.

Nueva condecoración francesa
Paris.—Se ha creado una nueva condecoración que se llamará la Cruz de Guerra.

Alemania debe dos mil millones
Paris.—«L'Echo de Paris» dice que la deuda flotante de Alemania ha subido hasta cerca de dos mil millones.

Primas de seguro de navegación que sufren un alza

Roma.—«Il Messaggero» publica un telegrama de Liverpool que dice que de resultados de las amenazas de los alemanes que bombardearán los buques que naveguen por los mares del Norte y de Irlanda, han sufrido un alza de cinco chelines a una libra los seguros marítimos.

La familia del jefe de Pundoandongo no ha sido asesinada

Liboa.—El gobernador de Angola telegrafía que la esposa e hijos del jefe portugués de Pundoandongo que se suponían asesinados por los indígenas rebeldes, han llegado a la capital de aquella colonia sin novedad.

Rebeldes que se entregan
Un telegrama de Pretoria dice que 500 boers rebeldes de la partida del general Maritz se han entregado a las autoridades.

Nota francesa del ataque turco al canal de Suez

Paris.—El Ministro de Marina ha dado a la publicidad la siguiente nota:

Durante el ataque que los turcos realizaron el día 3 al canal de Suez, los buques franceses «Rekin» y «Dentrecasteux» contribuyeron con éxito a la defensa del canal.

El «Rekin» redujo al silencio a dos cañones turcos y el otro buque dispersó importantes contingentes enemigos.

Dichos buques no sufrieron pérdidas.

Nuevos submarinos ingleses
Londres.—En los arsenales ingleses se construyen a toda prisa 20 submarinos, debiendo ser entregados diez antes de fines de Abril.

Los propósitos de los alemanes.—La opinión de «El Secolo»
El periódico «El Secolo» cree que los alemanes tratan de realizar dos grandes ataques por Iprés y Verdun.

Dice que no es difícil apreciar la magnitud del proyecto que se relaciona con el bloqueo de las costas inglesas.

Es indudable que Alemania no quiere perder la situación ventajosa que ha conservado hasta el presente, digno lo que quieren los comunicados franceses e ingleses.

Es probable que los aliados deban renunciar a la esperanza de reforzar sus ejércitos.

La navegación en el mar del Norte es peligrosa
Amsterdam.—Un telegrama de Berlín dice que Alemania ha enviado a todas las naciones neutrales un aviso sobre los peligros de la navegación en el mar del Norte.

Paris.—Se asegura que Alemania ha extendido hasta las costas del Oeste de Francia la zona peligrosa para la navegación.

CONGRESO
Madrid 6 a las 16'30
Acta.—Desanimación.—Ruegos Bajo la presidencia del señor

Gonzalez Besada empieza la sesión del Congreso.

En el banco azul toman asiento los señores Sanchez Guerra y Burgos.

Hay desanimación en la Cámara.

Se aprueba el acta de la anterior.

El señor Gomez Chalk pide se una su voto a los que votaron contra el proyecto de escuadra.

El señor Rivas Mateo dirige un ruego sobre un asunto local.

Le contesta el señor Sanchez Guerra.

El señor Beciana dice que la Diputación provincial de Tarragona solo paga a los empleados que gozan de favor.

EL HUNDIMIENTO DE «ALFONSO XIII»
Madrid 6 a las 5
Motivo del hundimiento

Las últimas noticias de Santander dicen que el hundimiento del trasatlántico Alfonso XIII obedeció a que por olvido se dejó abierta la escotilla número 2, anegándose el buque.

El hecho ha ocurrido a las 9 de la noche hallándose sólo en el buque la guardia del mismo.

El hundimiento empezó por la popa.

Esquadrilla se pidieron auxilios para salvarlo.

Detalles del hundimiento.—Auxilios
Telegrafían de Santander los siguientes detalles del hundimiento del Alfonso XIII ocurrido en aquella bahía.

Dicho trasatlántico fondeó el día 1.º de este mes procedente de la Habana.

Poco después de las 12 de la noche el trasatlántico tocaba con insistencia la sirena en demanda de auxilio acudiendo el vecindario a los muelles ávidos de saber el motivo de los alarmantes toques de sirena.

La muchedumbre presenciada des de los muelles como el hermoso trasatlántico se iba inclinándose por la popa.

Lanchas y vaporcitos salvan la tripulación que estaba dormida.

Ante los alarmantes toques de la sirena del Alfonso XIII acudieron con rapidez, remolcadores vaporcitos y lanchas pesqueras que se colocaron al costado del buque, salvando la tripulación que estaba durmiendo.

El capitán señor Chopelana estaba en tierra.

El salvamento.—El buque podrá salvarse

Las operaciones de salvamento fueron dirigidas por el oficial 3.º señor Cano que estaba de guardia.

El barco se hundió en un fondo de arena.

Créese que podrá ser salvado. Se sabe que han salido de la Coruña y Bilbao vapores de salvamento.

El fuerte viento reinante del Sur produjo gran marejada que dificultan los trabajos de salvamento.

Causas del hundimiento.—El barco conducía café
Se ignoran de manera cierta las causas del hundimiento del Alfonso XIII.

Se supone que un tripulante dejó abierta la escotilla número 2.

El buque conducía un importante cargamento incluso 250 sacos de café.

Según la muchedumbre en el puerto.

En la población el hecho ha causado gran consternación.

Madrid 6 a las 16'30
Se confía salvar al «Alfonso XIII»

El cargamento. No interrumpirá el tráfico en el puerto de Santander

Dicen de Santander que se cree con fundamento que el trasatlántico Alfonso XIII será puesto a flote.

Se ha pedido auxilio a Bilbao, Coruña y Gibraltar.

Aunque el naufragio ha sido en el centro del canal, dada la amplitud de la bahía, podrán entrar los buques de gran calado.

Los tripulantes del Alfonso XIII se han alojado a bordo del Antonio López.



«LA MEJOR GOLOSINE!!»
BOMBONES «ZORRAQUINO»
El mejor y más sano e higiénico desayuno.
Chocolates «Zorraquino»
a base de solo cacao y azúcar de caña garantizados. Gran álbum de honor con las firmas de S.S. M.M. los Reyes de España.
Unico punto de venta.

COLMADO PAJARITA, San Nicolás, 6, Palma
Máquina especial para cortar fiambres, embaldos y jamones.

La tripulación ha perdido todo alajar.

Ha salido de la Coruña el vapor Finisterre de la compañía de salvamento.

La carga que tenía a bordo el buque naufragado consistía en 1400 sacos de tabaco para Santander, café y habas para Bilbao, San Sebastián y Aviles; 21 sacos de café para una casa de comercio de esta plaza.

El día 14 debía marchar a Bilbao y de allí a la Habana.

El Alfonso XII se prepara para marchar a Bilbao para sustituir al Alfonso XIII en su viaje a la Habana.

NOTIZACIONES
Madrid 6 a las 16'30

Interior contada 73'40
Interior fin de mes 00'00
Amortizable 5 p 95'05
Amortizable nueve 86'00
Banco de España 451'00
Compañía Tabacalera 00'00
Franceses 100'05
Libras 25'10
Exterior 00'00

ESPAÑA EN AFRICA
Madrid 5 a las 24

El embajador yanqui en Marruecos

Ha llegado a Tetuán el embajador de los Estados Unidos acompañado de su familia, siendo recibido por el alto Comisario, general Marina, en unión de los generales de la guarnición y alto personal diplomático.

Se alojaron en las habitaciones del general Marina.

Visitarán la ciudad de Ceuta.

Madrid 6 a las 16'30
Soldado ahogado.—Desgracia.—Vuelco de una barca.—Los tripulantes ahogados

Dicen de Melilla que se ha ahogado un soldado.

Otro soldado se ha caído del tren.

De Tetuán comunican que al efectuarse el relevo del destacamento de Izarduy volcó una barca que conducía al personal.

La corriente del río Martín arrastró al teniente don José Martín Oadategui, al sargento Antonio Gómez, cabo Angel Ramírez, cornetas Emiliano Martínez y Fernando Claudio Galvez.

Créese que han perecido ahogados.

Todos pertenecían al batallón de León.

POLÍTICA
Madrid 5 a las 24

Sobre la suspensión de las sesiones parlamentarias

Respecto a la suspensión de sesiones de las Cámaras dijo el conde de Romanones que no sabía el día del cierre de las Cortes, pero cree, añadió, que sería la primera bromita de Carnaval.

Propaganda política
El señor Cambó marcha a San Sebastián para dar una conferencia en el casino de aquella ciudad sobre regionalismo y zonas francas.

Con igual objeto marcha a Elbar el diputado señor Rahola.

Madrid 6 a las 16'30
Vacaciones parlamentarias.—Proyecto de ley

Durante la semana de Carnaval habrá vacaciones parlamentarias atendiendo a los deseos de los diputados.

Se ha firmado el Real decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley aplicando la libertad condicional a los sentenciados por más de un año por las jurisdicciones de Guerra y Marina.

Las próximas elecciones provinciales

El ministro de la Gobernación, señor Sanchez Guerra se ocupa de las próximas elecciones provinciales.

La convocatoria se publicará el 18 al 20; las elecciones serán el 14 de marzo.

NOTICIAS SUELTAS
Madrid 6 a las 16'30

El Rey en Madrid. Recientemente. Des-pacho regio

Llegó el Rey a esta Corte siendo recibido por los infantes, ministros y autoridades.

Tan luego de llegado el Monarca despachó con el señor Dato informándole de los asuntos de actualidad y del hundimiento del trasatlántico «Alfonso XIII» en la bahía de Santander y de que se confía ponerlo a flote.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 6 a las 18

Los regionalistas y las elecciones provinciales

Es esperado de su viaje a Madrid el miércoles ó jueves próximo, el líder de los regionalistas señor Cambó.

Batones se reunirá la junta de acción política de la «Liga» para tratar de las próximas elecciones.

Entre los elementos que integran el partido reina gran animación, pues las nuevas Diputaciones deben ser las que se encargarán de implantar los servicios que el Estado delega en la Mancomunada.

Nuevo círculo reformista
El jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez vendrá a Barcelona con motivo de la inauguración del nuevo Círculo del partido, celebrándose con tal motivo un mitin.

El Gobernador no autoriza el mitin pro-Bélgica

Hoy ha sido presentada al Gobernador señor Andrade una instancia pidiendo la autorización para celebrar el proyectado mitin pro Bélgica.

El señor Andrade ha denegado la autorización.

El cartel convocando a dicho mitin y que estaba fijado en las calles, ha sido denunciado por el Fiscal, ordenándose a la policía que lo recogiera.

Más alorotos en la Universidad por el señor Fuset

Esta mañana apenas el catedrático de la Universidad doctor Fuset había empezado la explicación se ha promovido tan gran alboroto entre los escolares que se ha debido suspender la clase, retirándose del aula, el profesor a toda prisa por una puerta secreta.

Mientras tanto los escolares han seguido aborrotando, cruzándose algunas bofetadas.